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PRZED ROZPOCZĘCIEM PRACY Z URZĄDZENIM NALEŻY ZAPOZNAĆ SIĘ Z NINIEJSZĄ 
INSTRUKCJĄ OBSŁUGI 
 
Konieczność stosowania okularów ochronnych.  
 
 
Konieczność stosowania nauszników ochronnych. Nadmierny hałas powoduje 
postępującą utratę słuchu. 
 

 
 
Należy stosować rękawice ochronne. Podczas mieszania rękawice ograniczają możliwość 
zabrudzenia substancją mieszaną oraz zmniejszają działanie drgań urządzenia na ręce.  
 

 

 
 
 
Urządzenie nie może być użytkowane podczas opadów deszczu, śniegu itp. Nie 
podejmuj pracy urządzeniem w mokrym, wilgotnym otoczeniu. 
  
 

 

 
 
UWAGA! Uważnie przeczytaj informacje poprzedzone tym znakiem bezpieczeństwa. 

  



UŻYCIE ZGODNE Z PRZEZNACZENIEM 
Urządzenie należy używać tylko zgodnie z jego przeznaczeniem! 
Opisany w niniejszej instrukcji klucz udarowy przeznaczony jest do dokręcania i odkręcania 
gwintowanych elementów złącznych w zakresie przewidzianym przez producenta. Klucza należy 
używać jedynie z odpowiednimi kwadratowymi nasadkami udarowymi ½’’ do mechanicznego 
wkręcania nakrętek. Podczas pracy z urządzeniem należy używać wyłącznie nasadek 
przeznaczonych do pracy z kluczem udarowym. Nie należy używać urządzenia jako młotka do 
usuwania, prostowania krzyżowych elementów złącznych. Nie należy używać urządzenia do innych 
zastosowań, niż te opisane w niniejszej instrukcji obsługi. Nigdy nie należy modyfikować 
urządzenia w żaden sposób.  

Każde użycie odbiegające od opisanego w niniejszej instrukcji jest niezgodne z jego 
przeznaczeniem. Za szkody lub obrażenia powstałe w wyniku niewłaściwego użytkowania 
odpowiedzialność ponosi użytkownik lub właściciel - nie producent.  

Podczas użytkowania urządzenia należy przestrzegać wskazówek bezpieczeństwa w celu uniknięcia 
zranień, uszkodzeń i porażenia prądem. Z tego względu należy dokładnie zapoznać się w całości z 
broszurą „Instrukcja oryginalna”. Należy zachować instrukcję, aby można było z niej skorzystać w 
każdym momencie. W razie przekazania urządzenia innej osobie, należy wręczyć jej również 
instrukcję oryginalną. Nie odpowiadamy za wypadki i uszkodzenia zaistniałe w wyniku 
nieprzestrzegania niniejszej instrukcji i zawartych w niej wskazówek bezpieczeństwa. 

Gwarancją objęto wady fabryczne. Nie podlegają gwarancji uszkodzenia spowodowane 
przeciążeniem, zużyciem lub zaniedbaniem, itp.  

Należy pamiętać, że urządzenie opisane w niniejszej instrukcji obsługi jest przeznaczone do 
zastosowania domowego - nieprofesjonalnego. Umowa gwarancyjna nie obowiązuje, gdy 
urządzenie było stosowane w zakładach rzemieślniczych, przemysłowych lub do podobnych 
działalności. 

 
WSKAZÓWKI BEZPIECZEŃSTWA  
Ogólne przepisy bezpieczeństwa dla elektronarzędzi  

 
Należy przeczytać wszystkie wskazówki i przepisy.  
Błędy w przestrzeganiu poniższych wskazówek mogą spowodować porażenie 
prądem, pożar i/lub obrażenia ciała. 
 

Aby zabezpieczyć się przed porażeniem elektrycznym, niebezpieczeństwem skaleczenia się i groźbą 
pożaru podczas użytkowania elektronarzędzia należy stosować następujące podstawowe środki 
bezpieczeństwa.  
Przed przystąpieniem do użytkowania elektronarzędzia należy przeczytać wszystkie wskazówki; 
wskazówki bezpieczeństwa należy starannie przechowywać; przekazać je z urządzeniem. 
Używane we wskazówkach bezpieczeństwa pojęcie „elektronarzędzie“ odnosi się do 
elektronarzędzi, zasilanych z sieci (z przewodem sieciowym) oraz do elektronarzędzi, zasilanych 
akumulatorami (bez przewodu sieciowego). 
 
Bezpieczeństwo miejsca pracy 
a) Stanowisko pracy należy utrzymywać w czystości i dobrze oświetlone. Nieporządek w miejscu 
pracy lub nieoświetlona przestrzeń robocza mogą być przyczyną wypadków. 



b) Nie należy pracować tym elektronarzędziem w otoczeniu zagrożonym wybuchem, w którym 
znajdują się np. łatwopalne ciecze, gazy lub pyły. Podczas pracy elektronarzędziem wytwarzają się 
iskry, które mogą spowodować zapłon. 
c) Podczas użytkowania urządzenia zwrócić uwagę na to, aby dzieci i inne osoby postronne, jak 
również zwierzęta znajdowały się w bezpiecznej odległości. Odwrócenie uwagi może spowodować 
utratę kontroli nad urządzeniem. 
 
Bezpieczeństwo elektryczne 
a) Wtyczka elektronarzędzia musi pasować do gniazda. Nie wolno zmieniać wtyczki w jakikolwiek 
sposób. Nie wolno używać wtyków adapterowych w przypadku elektronarzędzi z uziemieniem 
ochronnym. Niezmienione wtyczki i pasujące gniazda zmniejszają ryzyko porażenia prądem. 
b) Należy unikać kontaktu z uziemionymi powierzchniami jak rury, grzejniki, piece i lodówki. 
Ryzyko porażenia prądem jest większe, gdy ciało użytkownika jest uziemione. 
c) Urządzenie należy zabezpieczyć przed deszczem, wodą i wilgocią. Przedostanie się wody do 
elektronarzędzia podwyższa ryzyko porażenia prądem. 
d) Nigdy nie należy używać przewodu do innych czynności. Nigdy nie należy nosić elektronarzędzia, 
trzymając je za przewód, ani używać przewodu do zawieszenia urządzenia; nie wolno też wyciągać 
wtyczki z gniazdka pociągając za przewód. Przewód należy chronić przed wysokimi temperaturami, 
należy go trzymać z dala od oleju, ostrych krawędzi lub ruchomych części urządzenia. Uszkodzone 
lub splątane przewody zwiększają ryzyko porażenia prądem. 
e) W przypadku pracy elektronarzędziem pod gołym niebem, należy używać przewodu 
przedłużającego, dostosowanego również do zastosowań zewnętrznych. Użycie właściwego 
przedłużacza (dostosowanego do pracy na zewnątrz) zmniejsza ryzyko porażenia prądem. 
f) Jeżeli nie da się uniknąć zastosowania elektronarzędzia w wilgotnym otoczeniu, należy użyć 
wyłącznika ochronnego różnicowo-prądowego. Zastosowanie wyłącznika ochronnego różnicowo 
prądowego zmniejsza ryzyko porażenia prądem. 
 
Bezpieczeństwo osób 
a) Podczas pracy z elektronarzędziem należy zachować ostrożność, każdą czynność wykonywać 
uważnie i z rozwagą. Nie należy używać elektronarzędzia, gdy jest się zmęczonym lub będąc pod 
wpływem narkotyków, alkoholu lub lekarstw. Moment nieuwagi przy użyciu elektronarzędzia 
może stać się przyczyną urazów ciała. 
b) Należy nosić osobiste wyposażenie ochronne i zawsze okulary ochronne. Noszenie osobistego 
wyposażenia ochronnego – maski przeciwpyłowej, obuwia z podeszwami przeciwpoślizgowymi, 
kasku ochronnego lub środków ochrony słuchu (w zależności od rodzaju i zastosowania 
elektronarzędzia) – zmniejsza ryzyko obrażeń ciała. 
c) Należy unikać niezamierzonego uruchomienia narzędzia. Przed włożeniem wtyczki do gniazdka 
i/lub podłączeniem do akumulatora, a także przed podniesieniem lub przeniesieniem 
elektronarzędzia, należy upewnić się, że elektronarzędzie jest wyłączone. Trzymanie palca na 
wyłączniku podczas przenoszenia elektronarzędzia lub podłączenie do prądu włączonego 
narzędzia, może stać się przyczyną wypadków. 
d) Przed włączeniem elektronarzędzia, należy usunąć narzędzia nastawcze lub klucze. Narzędzie 
lub klucz, znajdujący się w ruchomych częściach urządzenia mogą doprowadzić do obrażeń ciała. 
e) Należy unikać nienaturalnych pozycji przy pracy. Należy dbać o stabilną pozycję przy pracy i 
zachowanie równowagi. W ten sposób możliwa będzie lepsza kontrola elektronarzędzia w 
nieprzewidzianych sytuacjach. 



f) Należy nosić odpowiednie ubranie. Nie należy nosić luźnego ubrania ani biżuterii. Włosy, ubranie 
i rękawice należy trzymać z daleka od ruchomych części. Luźne ubranie, biżuteria lub długie włosy 
mogą zostać wciągnięte przez ruchome części. 
g) Jeżeli istnieje możliwość zamontowania urządzeń odsysających i wychwytujących pył, należy 
upewnić się, że są one podłączone i będą prawidłowo użyte. Użycie urządzenia odsysającego pył 
może zmniejszyć zagrożenie pyłami. 
h) Urządzenie nie może być używane przez dzieci, osoby nieprzeszkolone, oraz przez osoby o 
ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych lub bez doświadczenia i 
wiedzy. Nie pozwalaj dzieciom używać urządzenia jako zabawki. Dzieci nie mogą wykonywać zadań 
związanych z czyszczeniem i konserwacją. 
i) Elektronarzędzia, osprzęt, narzędzia pomocnicze itd. należy używać zgodnie z niniejszymi 

zaleceniami. Uwzględnić należy przy tym warunki i rodzaj wykonywanej pracy. Niezgodne z 

przeznaczeniem użycie elektronarzędzia może doprowadzić do niebezpiecznych sytuacji. 

j) Należy mieć na uwadze, że częste używanie elektronarzędzia powoduje u operatora popadanie 

w rutynę oraz nadmierną pewność siebie. Może to powodować ignorowanie zasad bezpiecznego 

użytkowania urządzenia. Lekceważenie zasad bezpieczeństwa przez doświadczonych 

użytkowników, może doprowadzić do ciężkich obrażeń ciała. 

Prawidłowa obsługa i eksploatacja elektronarzędzi 
- Nie należy przeciążać urządzenia. Do pracy używać należy elektronarzędzia, które są do tego 
przewidziane. Odpowiednio dobranym elektronarzędziem pracuje się w danym zakresie 
wydajności lepiej i bezpieczniej. 
- Nie należy używać elektronarzędzia, którego włącznik/wyłącznik jest uszkodzony. 
Elektronarzędzie, którego nie można włączyć lub wyłączyć jest niebezpieczne i musi zostać 
naprawione. 
- Przed regulacją urządzenia, wymianą osprzętu lub po zaprzestaniu pracy narzędziem, należy 
wyciągnąć wtyczkę z gniazda. Ten środek ostrożności zapobiega niezamierzonemu włączeniu się 
elektronarzędzia. 
- Nieużywane elektronarzędzia należy przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci. Nie 
należy udostępniać narzędzia osobom, które go nie znają lub nie przeczytały niniejszych przepisów. 
Używane przez niedoświadczone osoby elektronarzędzia są niebezpieczne.  
- Konieczna jest należyta konserwacja elektronarzędzia. Należy kontrolować, czy ruchome części 
urządzenia działają bez zarzutu i nie są zablokowane, czy części nie są pęknięte lub uszkodzone w 
taki sposób, który miałby wpływ na prawidłowe działanie elektronarzędzia. 
Uszkodzone części należy przed użyciem urządzenia oddać do naprawy.  
- Należy stale dbać o prawidłowe działanie i stan  narzędzi roboczych. O wiele rzadziej dochodzi do 
zakleszczenia się narzędzia tnącego, jeżeli jest ono starannie utrzymane. Zadbane narzędzia łatwiej 
się też prowadzi. 
- Elektronarzędzia, osprzęt, narzędzia pomocnicze itd. należy używać zgodnie z niniejszymi 
zaleceniami. Uwzględnić należy przy tym warunki i rodzaj wykonywanej pracy. Niezgodne z 
przeznaczeniem użycie elektronarzędzia może doprowadzić do niebezpiecznych sytuacji. 
 
 
Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa pracy z kluczami udarowymi 
 
- Należy stosować środki ochrony słuchu. Wpływ hałasu może spowodować utratę słuchu. 



- Podczas wykonywania prac, zawsze upewnić się, czy w miejscu pracy nie ma ukrytych przewodów 
elektrycznych. Należy uważać na przewód zasilający urządzenia, elektronarzędzie należy trzymać 
za izolowane powierzchnie rękojeści. Kontakt z przewodem sieci zasilającej może spowodować 
przekazanie napięcia na części metalowe urządzenia, co mogłoby  spowodować porażenie prądem 
elektrycznym. 
- Podczas wykonywania prac w pobliżu ukrytych w elementach konstrukcyjnych rur 
wodociągowych istnieje ryzyko,  że wkręcany wkręt lub śruba może uszkodzić niewidoczną rurę, co 
może doprowadzić do powstania szkód wynikających z zalania pomieszczeń. 
- Należy używać odpowiednich przyrządów poszukiwawczych w celu lokalizacji ukrytych 
przewodów zasilających, rur gazowych, rur wodociągowych lub zlecić to firmom specjalizującym 
się w tym. Kontakt z przewodami, rurami znajdującymi się pod napięciem może doprowadzić do 
powstania sytuacji niebezpiecznych. 
Kontakt z przewodami znajdującymi się pod napięciem może doprowadzić do powstania pożaru 
lub porażenia elektrycznego. Uszkodzenie przewodu gazowego może doprowadzić do wybuchu. 
Wniknięcie do przewodu wodociągowego powoduje szkody rzeczowe lub może spowodować 
porażenie elektryczne. 
- Podczas pracy klucz należy trzymać mocno oburącz. Powstające podczas pracy drgania mogą 
spowodować utratę kontroli nad urządzeniem i wytrącić urządzenie z rąk operatora. 
- Przedmiot w który się wkręca / wykręca śruby, powinien być solidnie zamocowany w sposób 
uniemożliwiający jego przypadkowe przesunięcie podczas pracy. Elementy niewielkich rozmiarów 
można mocować w uchwytach, np. imadle. 
- Po zakończeniu pracy, przed odłożeniem urządzenia należy odczekać do momentu aż silnik 
całkowicie zatrzyma się. Obracające się ruchome części urządzenia mogą zaplątać się np. w 
ubranie, powodując powstanie niebezpiecznych sytuacji. 
- Podczas pracy elektronarzędziem należy używać odpowiednich do wykonywanych czynności 
środków zabezpieczających. Zawsze zakładać okulary ochronne,  ochronniki słuchu, , odpowiednią 
odzież roboczą, rękawice robocze, obuwie robocze z antypoślizgowymi podeszwami. Zakładanie 
okularów ochronnych, ochronników słuchu, maski przeciwpyłowej oraz odpowiedniej odzieży 
ochronnej, zabezpiecza operatora przed negatywnym wpływem narzędzia (hałas) oraz resztkami 
obrabianych materiałów (pył, odpryski materiału). 
- Dzieci i osoby postronne nie powinny znajdować się w zasięgu pracy urządzenia. Zwierzęta nie 
powinny znajdować się w zasięgu działania urządzenia. Operator powinien kontrolować, aby osoby 
postronne nie znajdowały się w strefie niebezpiecznej, to jest w zasięgu pracy urządzenia.  
- Należy zwracać szczególną uwagę na przewód zasilający, który nie powinien znajdować się w 
strefie pracy urządzenia. Stosowane narzędzia mogą z łatwością uszkodzić lub przeciąć przewód 
zasilający, co może doprowadzić do porażenia prądem elektrycznym. 
- Zabrania się przenosić urządzenie, jeżeli jego silnik jest włączony, a narzędzie znajduje się w 
ruchu. Przenoszenie uruchomionego urządzenia może spowodować niezamierzony kontakt 
ruchomego narzędzia z ciałem operatora, odzieżą ochronną itp., co może doprowadzić do 
powstania obrażeń ciała i sytuacji niebezpiecznych.  
- W przypadku zaistnienia wypadku podczas pracy z urządzeniem, należy natychmiast je wyłączyć i 
jeżeli powstały obrażenia ciała, skonsultować się wykwalifikowanym personelem medycznym.  
- W przypadku awarii urządzenia należy natychmiast wyłączyć elektronarzędzie i wyjąć wtyczkę z 
gniazdka. Następnie sprawdzić przyczynę awarii i w razie konieczności oddać urządzenie do 
autoryzowanego serwisu. Samodzielna naprawa elektronarzędzia może doprowadzić do jego 
uszkodzenia, lub powstania sytuacji niebezpiecznych.  



- Aby zapobiec powstaniu sytuacji niebezpiecznych, elektronarzędzie należy transportować w 
oryginalnym opakowaniu. 
- Przed podjęciem jakichkolwiek czynności związanych z obsługą elektronarzędzia, należy odłączyć 
urządzenie od sieci elektrycznej. 
- Zabrania się używać niesprawnych narzędzi roboczych, gdyż może to doprowadzić do 
przeciążenia urządzenia w konsekwencji do powstania sytuacji niebezpiecznych.  
- W przypadku zablokowania narzędzia roboczego wyłączyć natychmiast urządzenie. Przy 
zablokowaniu narzędzia powstaje zjawisko odrzutu, które prowadzi do gwałtownego szarpnięcia 
urządzenia i dalszej niekontrolowanej reakcji. Blokada narzędzi występuje, gdy używane 
urządzenie jest przeciążone, lub gdy narzędzie robocze ulegnie deformacji, np. skrzywieniu.  
Zjawisko odrzutu:  

- Jest to nagła, niekontrolowana, reakcja urządzenia na zakleszczenie lub zablokowanie narzędzia 
roboczego. Zakleszczenie lub zablokowanie prowadzi do nagłego zatrzymania obracającego się 
narzędzia, co prowadzi do gwałtownego szarpnięcia urządzenia.  

- Zjawisko odrzutu jest wynikiem niewłaściwego lub błędnego użytkowania urządzenia i 
nieprzestrzeganiem procedur bezpieczeństwa zamieszczonych w instrukcji obsługi urządzenia.  
Metody zapobiegania zjawisku odrzutu:  
-Urządzenie należy trzymać mocno i pewnie, zaś ułożenie rąk i ciała powinno uniemożliwić 
powstanie zjawiska odrzutu, lub też złagodzić to zjawisko w przypadku jego powstania,  
-Należy trzymać ręce z dala od obracających się narzędzi roboczych.  
W przypadku awarii urządzenia należy natychmiast przerwać pracę i odłączyć urządzenie od źródła 
zasilania. Następnie sprawdzić przyczynę awarii i w razie konieczności oddać urządzenie do 
autoryzowanego serwisu. 

 
Dodatkowe wskazówki bezpieczeństwa 
Również, kiedy urządzenie będzie obsługiwane zgodnie z przeznaczeniem i instrukcją obsługi, 
zachodzi ryzyko powstania różnego rodzaju zagrożenia. W zależności od konstrukcji 
elektronarzędzia mogą pojawić się dodatkowe zagrożenia takie jak: uszkodzenie płuc, w przypadku 
nie zastosowania odpowiedniej ochrony nosa i ust; uszkodzenie słuchu, w przypadku nie 
zastosowania odpowiednich środków ochrony słuchu; negatywny wpływ drgań na ramiona i dłonie 
spowodowany zbyt długa pracą lub pracą w niewłaściwy sposób – należy pamiętać, aby hałas i 
wibracje ograniczać do minimum! 
Długotrwałe oddziaływanie drgań na dłonie operatora może spowodować powstanie obrażeń 
zbliżonych do odmrożenia - jest to przede wszystkim kłucie lub palenie w palcach, oraz nadmierna 
bladość dłoni wynikająca z zaburzenia w krążeniu.  
Objawy te świadczą o zbyt długim używaniu elektronarzędzia - aby uniknąć ryzyka związanego z 
oddziaływaniem wibracji na dłonie użytkownika należy poniższych zasad:  
- dzienny czas pracy elektronarzędziem powinien składać się z regularnych przerw, podczas 
których zaleca się wykonywanie innych czynności pobudzających krążenie w rękach,  
- należy ubierać rękawice ochronne, które zabezpieczają przed negatywnymi skutkami wibracji.  
Jeżeli pomimo zastosowania się do powyższych zasad, operator stwierdzi opuchliznę palców, ich 
nadmierną bladość lub nastąpi utrata czucia, należy natychmiast skontaktować się z lekarzem.  
 
ZASADY UDZIELANIA PIERWSZEJ POMOCY 
Osoby porażone prądem elektrycznym: należy odłączyć źródło zasilania lub zabezpieczając się 
suchym izolatorem, porażoną osobę odprowadzić od przewodu elektrycznego. Należy uważać, aby 
porażonej osoby nie dotknąć gołymi rękoma dopóki nie zostanie odprowadzona z dala od 



przewodu elektrycznego. Należy natychmiast wezwać pomoc w postaci wykwalifikowanego i 
przeszkolonego personelu medycznego. 

 
 

 

 

OGÓLNY OPIS URZĄDZENIA (zdjęcie poglądowe) 

1. Trzpień nasadki ½ ‘’ 

2. Metalowa obudowa 

3. Szczotkotrzymacze 

4. Otwory wentylacyjne 

5. Przełącznik kierunku obrotów 

6. Włącznik/wyłącznik 

7. Uchwyt 

8. Przewód zasilający 

 

 

 

 

 

 

 

Zdjęcia/rysunki zawarte w niniejszej instrukcji obsługi są zdjęciami/rysunkami poglądowymi. 

CZYNNOŚCI WSTĘPNE 

- Otworzyć opakowanie, a następnie wyciągnąć urządzenie.  
- Zdjąć folię zabezpieczającą oraz zabezpieczenia do transportu, (jeżeli takie zamontowano). 
- Sprawdzić, czy w opakowaniu zbiorczym są części demontowane i klucze (jeśli są dołączone do 
zestawu). 
 -Sprawdzić, czy urządzenie i wyposażenie nie zostały uszkodzone podczas transportu.  
- Zachować opakowanie, do upływu czasu gwarancji.  

 
UWAGA! Urządzenie i opakowanie nie służą do zabawy! Chronić przed dziećmi! 
Niebezpieczeństwo połknięcia lub uduszenia się! 

 



 
PRZED URUCHOMIENIEM  
Przed podłączeniem urządzenia do sieci elektrycznej należy się upewnić, że jest ona zgodna z 
danymi podanymi na tabliczce znamionowej urządzenia, a gniazdko elektryczne odpowiada 
wtyczce urządzenia zarówno pod względem elektrycznym jak i wydajności prądowej. Nie wolno 
stosować adapterów do podłączania wtyczki.  
Przed wymianą narzędzi roboczych należy wyłączyć urządzenie i wyciągnąć wtyczkę z gniazda 
elektrycznego. Sprawdzić poprawność działania urządzenia, w szczególności działanie włącznika / 
wyłącznika. 
 
PRACA URZĄDZENIEM  

1. Podłącz klucz do sieci elektrycznej odpowiadającej parametrom podanym na tabliczce 
znamionowej urządzenia. 

2. Naciśnij włącznik klucza (6). Klucz uruchomi się. 
3. Aby wyłączyć urządzenie należy zwolnić nacisk na włącznik (6). 

 
UWAGA! Klucza udarowego należy używać do wstępnego dokręcania śrub i nakrętek. Docelowy 
moment dokręcenia śrub i nakrętek może być osiągnięty za pomocą klucza dynamometrycznego -
klucz dynamometryczny jest ustawiony na wymagany moment obrotowy. 
 
ZMIANA KIERUNKU OBROTÓW 
Do zmiany kierunku obrotów służy przełącznik kierunku obrotów (5). 
 
MONTOWANIE NARZĘDZI ROBOCZYCH 

UWAGA! Przed przystąpieniem do wymiany narzędzi roboczych upewnij się, że urządzenie jest 
odłączone od źródła zasilania! 
 
Narzędziem roboczym klucza udarowego jest nasadka, którą montuje się w trzpień nasadki (1). 
Narzędzie robocze musi odpowiadać rozmiarowi uchwytu elektronarzędzia wynoszącemu ½ ‘’.  
Aby zamontować narzędzie robocze, należy wcisnąć je do oporu w uchwyt narzędziowy, zwracając 
uwagę na jego dopasowanie do otworów. Prawidłowo założone narzędzie robocze  powinno 
solidnie utrzymywać się w swoim położeniu.  
W celu ściągnięcia narzędzia roboczego, należy pociągnąć nasadkę wyjmując ją z uchwytu 
narzędziowego. 
 

UWAGA! Należy używać jedynie nasadek przystosowanych i dedykowanych do pracy z 
kluczem udarowym. Zastosowanie innych rodzajów nakładek jest zabronione. 
 

 
 
CZYSZCZENIE, KONSERWACJA, SERWIS 

 
UWAGA! Należy  zwrócić szczególną uwagę na obudowę urządzenia w czasie składowania i 
transportu. Nie wystawiać obudowy na uderzenia lub na kontakt z ostrymi krawędziami 

(np. przy transporcie lub przechowywaniu). Może to prowadzić do uszkodzenia obudowy 
urządzenia, jak np. pęknięć, co może spowodować niebezpieczeństwo dla użytkownika. 



 
UWAGA! Przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac związanych z obsługą urządzenia 
wyciągnąć wtyczkę z gniazdka; odłączyć urządzenie od źródła zasilania. 
 

W przypadku uszkodzenia przewodu zasilającego, przewód musi być wymieniony przez 
autoryzowany serwis lub osobę posiadającą podobne kwalifikacje.  
Nie należy używać urządzenia z uszkodzonym przewodem zasilającym! 
 
Głowica, szczeliny powietrza i obudowa silnika powinny być zawsze wolne od pyłu i 
zanieczyszczeń. Urządzenie wycierać czystą ściereczką lub przedmuchiwać sprężonym powietrzem 
o niskim ciśnieniu.  
Urządzenie czyścić regularnie, w razie konieczności zwilżoną ściereczką z niewielką ilością szarego 
mydła. Nie używać żadnych środków czyszczących ani rozpuszczalników; mogą one uszkodzić 
części urządzenia wykonane z tworzywa sztucznego. Należy uważać, aby do wnętrza urządzenia 
nie dostała się woda. 

 
Szczotki węglowe 

UWAGA! Wymiany szczotek węglowych może dokonywać jedynie autoryzowany serwis, 
bądź osoba posiadająca odpowiednie kwalifikacje. 
 

Konserwacja 
Przed każdym użyciem sprawdzać stan narzędzi roboczych. Używać tylko nieuszkodzonych, 
dostosowanych do rodzaju wykonywanej pracy narzędzi roboczych. Regularnie czyścić urządzenie, 
dbać o jego odpowiednie przechowywanie. 
 

Części dodatkowe i wymienne 
Należy zachować wszystkie części wymienne, łącznie z częściami izolacyjnymi i szczotkami 
węglowymi. Części uszkodzone powinny być zastąpione częściami identycznymi. Nie należy używać 
części innych niż podane przez producenta. 
Naprawę elektronarzędzia należy zlecić jedynie Serwisowi przy użyciu oryginalnych części 
zamiennych. To gwarantuje, że bezpieczeństwo urządzenia zostanie zachowane. 
 

Przechowywanie 
Urządzenie wraz z wyposażeniem należy przechowywać w miejscu suchym i czystym, z dala od 
łatwopalnych substancji. Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci i osób postronnych. 
Zwierzęta nie powinny mieć dostępu do urządzenia. Elektronarzędzie należy przechowywać ze 
zdemontowanym osprzętem, odłączone od źródła zasilania. Optymalna temperatura 
przechowywania: od 5 do 30 ˚C. Przechowywać w oryginalnym opakowaniu. 
 
 
USUWANIE ODPADÓW 
Aby zapobiec uszkodzeniom podczas transportu urządzenie znajduje się  
w opakowaniu. Opakowanie to jest surowcem, który można użytkować ponownie lub można 
przeznaczyć do powtórnego przerobu. Urządzenie oraz jego osprzęt składają się z różnych 
rodzajów materiałów, jak np. metal i tworzywa sztuczne. Uszkodzone elementy urządzenia należy 



dostarczyć do punktu zbiorczego surowców wtórnych. Informacje na temat utylizacji urządzenia 
można uzyskać w punkcie sprzedaży, bądź też lokalnie w wydziale samorządu lokalnego. 

Tylko dla krajów UE 
Zabrania się wyrzucania elektronarzędzi na śmieci. 
Zgodnie z Europejską Dyrektywą 2012/19/UE w sprawie zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego, niezdatne do użycia 
elektronarzędzia należy zbierać osobno i oddać do punktu zbiórki 
surowców wtórnych. 

Recykling, jako alternatywa wobec obowiązku zwrotu urządzenia: 
Alternatywnie do obowiązku zwrotu urządzenia elektrycznego po zakończeniu jego użytkowania, 
właściciel jest zobowiązany do współuczestnictwa w jego prawidłowej utylizacji. Wycofane z 
eksploatacji urządzenie można oddać również do punktu zbiór-ki surowców wtórnych, który 
przeprowadzi utylizację zgodnie z krajowymi przepisami o odpadach i wykorzystaniu surowców 
wtórnych. Nie dotyczy to osprzętu należącego do wyposażenia urządzenia i środków 
pomocniczych nie zawierających elementów elektrycznych. 
 
DANE TECHNICZNE 
 
MODEL VKU4500  

Napięcie/częstotliwość 220-240V/50-60Hz 

Moc 450 W 

Max. moment obrotowy 400 Nm 

Prędkość obrotowa biegu jałowego 2600 rpm 

Rozmiar uchwytu ½ ‘’ 

Rozmiar nasadek w zestawie 17/19/21/22 mm 

 
 
 
 
Hałas i wibracje 
Poziom ciśnienia akustycznego LpA: 90 dB (A) 
Odchylenie LpA: 3 dB (A) 
Zmierzony poziom mocy akustycznej LwA: 98  dB (A) 
Odchylenie LwA: 3 dB (A) 
 

Należy nosić nauszniki ochronne 
 
Oddziaływanie hałasu może spowodować utratę słuchu. 
 

 Ostrzeżenie! 
 

Ograniczać powstawanie hałasu i wibracji do minimum! 
 
 



RYZYKO RESZTKOWE 
Pewne elementy ryzyka podczas pracy są nie do uniknięcia.  
Ryzyko resztkowe wynika z błędnego zachowania obsługującego urządzenie. Największe 
niebezpieczeństwo występuje przy wykonywaniu następujących zabronionych czynności: 
- użytkowania urządzenia przez dzieci, 
- używania urządzenia do innych celów, niż opisane w instrukcji obsługi, gdy inne osoby, a w 
szczególności dzieci lub zwierzęta znajdują się w pobliżu, 
- używania urządzenia przez osoby niezapoznane z instrukcją obsługi, 
- używania urządzenia bez właściwej, zabezpieczającej obsługującego odzieży i obuwia 
ochronnego, 
- używania urządzenia z uszkodzonymi osłonami lub obudową, oraz bez właściwie zamontowanych 
urządzeń zabezpieczających. 
 
OCENA RYZYKA RESZTKOWEGO 
Przy przestrzeganiu zaleceń podanych w instrukcji obsługi zagrożenie resztkowe przy użytkowaniu 
elektronarzędzia może być wyeliminowane. Istnieje ryzyko w przypadku niedostosowania się do 
powyższych zaleceń. 
 

GWARANCJA 
Gwarantujemy sprawne działanie produktu, zgodnie z warunkami techniczno-eksploatacyjnymi 
opisanymi w instrukcji obsługi. Niniejszą gwarancją nie jest objęte wyposażenie takie, jak: szczotki, 
piły tarczowe, tarcze ścierne, wiertła i inne akcesoria, jeżeli nie została do nich dołączona 
oddzielna karta gwarancyjna oraz elementy podlegające naturalnemu zużyciu. 
• Niniejszą gwarancją objęte są usterki produktu spowodowane wadami produkcyjnymi i wadami 
materiałowymi. 
• Niniejsza gwarancja jest ważna po przedstawieniu przez Klienta w Serwisie Gwarancyjnym 
reklamowanego produktu ważnego paragonu zakupu z datą sprzedaży taką, jak w karcie 
gwarancyjnej lub kopii faktury. 
• Produkt reklamowany musi być dostarczony bezpośrednio do Serwisu Gwarancyjnego wraz z 
poprawnie wypełnioną kartą gwarancyjną i ważnym paragonem zakupu (lub kopią faktury) oraz 
szczegółowym opisem uszkodzenia. 
• Elektronarzędzia dostarczane do Serwisu muszą być czyste - wolne od pyłu, osadów i innych 
zanieczyszczeń. W innym przypadku naliczona zostanie usługa czyszczenia elektronarzędzia. 
  
Gwarancją nie są objęte: 
a) wadliwe działanie lub uszkodzenia spowodowane niewłaściwym użytkowaniem lub używaniem 
produktu niezgodnie z przeznaczeniem, instrukcją obsługi lub przepisami bezpieczeństwa; 
b) wadliwe działanie lub uszkodzenia spowodowane przeciążaniem narzędzia, które prowadzi do 
uszkodzeń silnika, przekładni lub innych elementów, a także stosowaniem osprzętu innego niż 
zalecany;  
c) mechaniczne uszkodzenia produktu i wywołane nimi wady; 
d) wadliwe działanie lub uszkodzenia na skutek działania pożaru, powodzi, czy też innych 
klęsk żywiołowych, korozji, normalnego zużycia w eksploatacji czy też innych czynników 
zewnętrznych; 
e) produkty, w których naruszone zostały plomby gwarancyjne lub, które były naprawiane poza 
właściwym Serwisem Gwarancyjnym lub były przerabiane w jakikolwiek sposób; 



f) osprzęt eksploatacyjny dołączony do urządzenia, taki jak: wiertła, tarcze pilarskie, tarcze 
szlifierskie, końcówki wkręcające, noże strugarskie, brzeszczoty, papier ścierny i inne elementy 
ulegające naturalnemu zużyciu. 
 

Gwarancją objęto wady fabryczne. Nie podlegają gwarancji uszkodzenia spowodowane 
przeciążeniem, zużyciem lub zaniedbaniem.  
PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO PRACY NALEŻY ZAPOZNAĆ SIĘ Z INSTRUKCJĄ OBSŁUGI ORAZ 
WARUNKAMI UŻYTKOWANIA. 
Należy pamiętać o tym, że urządzenie opisane w niniejszej instrukcji obsługi jest przeznaczone 
do zastosowania domowego - nieprofesjonalnego. Umowa gwarancyjna nie obowiązuje, gdy 
urządzenie było stosowane w zakładach rzemieślniczych, przemysłowych lub do podobnych 
działalności. 
  



OŚWIADCZENIE ZGODNOŚCI CE 

Producent deklaruje że urządzenie : 

 

Typ: KLUCZ UDAROWY  

Model : VKU4500 / P1B-DD21-12 

Marka: VERTEX 

Napięcie: 220-240V - 50/60Hz 

Numer seryjny : S/N: 2400001-2499999 

 

Odpowiada wymaganiom następujących norm i dokumentów normatywnych 

EN 62841-1:2015+AC:15+A11:2022 

EN 62841-2-2:2014+AC:2015 

zgodnie z wymaganiami dyrektyw:  

2006/42/EC 

 

Badanie na rynek WE zostało przeprowadzone przez: 

Intertek Testing Services Zhejiang Ltd., Hangzhou Branch, 4th Floor, Building 4#, No.22, 22nd Street, Qiantang 

District Hangzhou, China 310018. 

Dane producenta do wglądu u importera. 

 

Osoba upoważniona do przygotowania dokumentacji technicznej na terenie Unii Europejskiej: 

Marcin Krzywkowski, ul. Ciepłownicza 8, 35-959 Rzeszów. 

 

Data i miejsce sporządzenia deklaracji: 18.04.2024, Zhejiang 

 

DANE IMPORTERA: 

VERTEX Sp. z o.o.  

ul. Ciepłownicza 8 

35-959 Rzeszów 

          

 

 

  
 

Marcin Krzywkowski 

                                                   Osoba odpowiedzialna za przygotowanie 

                     dokumentacji technicznej na terenie UE   

 

 

 

 

 

 

 
Rok produkcji: 2024 

Wyprodukowano w PRC  

  



 

KARTA GWARANCYJNA 

Pełna nazwa urządzenia: ....................................................................................................  

Nr urządzenia z tabliczki znamionowej (jeśli podany): ........................................................  

Data sprzedaży / nr dokumentu sprzedaży: ........................................................................ 

 

Pieczęć firmowa sklepu: 

 

Dane kupującego: ...................................................................................................................................... 

                         ........................................................................................................................................... 

                                                 (imię, nazwisko, pełny adres zamieszkania, nr telefonu lub pieczęć firmowa) 
 
Oświadczam, że zapoznałem się warunkami gwarancji oraz z instrukcją obsługi. Zakupione przeze mnie urządzenie jest kompletne wraz  

z instrukcją obsługi w języku polskim. 

 

 

..............................................................       

Podpis użytkownika       

Informujemy, że aktualne warunki gwarancji dla produktów VERTEX to: 

- dla linii Vertex,  - 24 miesiące gwarancji dla konsumentów (zakup na paragon) i 12 miesięcy w przypadku zakupu na FV. 

Jeżeli w powyższych zapisach mowa jest o dowodach zakupu - paragonach i fakturach, to dotyczy to wyłącznie dowodów sprzedaży 

wystawionych na terytorium RP. 

 

 

Warunki eksploatacyjne: 

1. Przed dokonaniem uruchomienia zakupionego urządzenia należy zapoznać się dokładnie z Instrukcją Obsługi, zasadami bezpieczeństwa oraz  

z warunkami gwarancji. 

 

2. W urządzeniach wyposażonych w silnik czterosuwowy (np. kosiarki) przed uruchomieniem urządzenia należy uzupełnić silnik w olej do silników 

czterosuwowych zgodnie z instrukcją obsługi oraz w ilości podanej w instrukcji. 

 

3. W urządzeniach wyposażonych w silnik dwusuwowy (np. kosy spalinowe) w których stosuje się mieszankę paliwowo-olejową należy stosować się do 

proporcji mieszanki zawartej w Instrukcji Obsługi. 

 

Lp. Data dokonania  

naprawy 
Adnotacje Podpis i pieczęć  

serwisu 

    

 

UWAGA 

KARTA GWARANCYJNA WAŻNA JEST WYŁĄCZNIE W KOMPLECIE Z DOKUMENTEM ZAKUPU. BRAK KTÓREGOKOLWIEK Z DOKUMENTOW 

UNIEWAŻNIA PRAWO KLIENTA DO DOCHODZENIA PRAWA DO NAPRAWY GWARANCYJNEJ !!! 

 



 

        WARUNKI GWARANCJI 

 

Postępowanie wstępne: 

 
1.W przypadku uszkodzenia silnika spalinowego zastosowanie mają warunki gwarancyjne producentów silników spalinowych. 
2.Sprzedawca zapewnia, że sprzedawany towar jest towarem pełnowartościowym wyrażając to w bezproblemowym działaniu w okresie gwarancji. Kupujący nie traci 
gwarancji w przypadku, gdy nie zbadał kupowanego towaru, chyba że jego wadliwość jest na tyle widoczna, że można rozsądnie uznać, że kupujący się na nią zgodził. 
3. Karta  gwarancyjna musi zostać wypełniona i podpisana przez sprzedawcę w dniu dokonania zakupu w obecności kupującego. Kupujący ma obowiązek zapoznania 
się z warunkami gwarancji przed dokonaniem kupna towaru i złożeniem swojego podpisu w karcie gwarancyjnej. 
4. Nieprawidłowo wypełniona lub nie podpisana karta gwarancyjna nie stanowi dowodu udzielenia gwarancji. 
5.Gwarancja nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnień kupującego wynikających z niezgodności towaru z umową. 

 

Zakres gwarancji: 

 
1. Gwarancji podlegają tylko usterki tylko w czasie prawidłowej eksploatacji urządzenia wynikające z wad materiałowych, błędów produkcyjnych (lub innych 
zawinionych przez producenta) i zgłoszonych w formie reklamacji w terminie 24 miesiące (dotyczy urządzeń marki Vertex). Dokument  
w przypadku ewentualnej reklamacji urządzenia trzeba dołączyć do przesyłki serwisowej każdorazowo w przypadku składania reklamacji po okresie upłynięcia 24 
miesięcy zwykłej gwarancji. 
2. Urządzenia wprowadzone do sieci sprzedaży sklepowej (za wyłączeniem sprzedaży internetowej) powinny zostać uruchomione przez sprzedającego bądź przez 
kupującego w obecności sprzedającego celem szkolenia instruktarzowego odnośnie prawidłowego użytkowania i konserwowania urządzenia. Dbając  
o profesjonalną obsługę klient ma prawo oczekiwać od sprzedawcy pierwszorazowego uruchomienia urządzenia. Nie zastosowanie się do tego zalecenia może 
spowodować utratę warunków gwarancyjnych, jeżeli będzie to przyczyną dalszej niewłaściwej eksploatacji maszyny i związanych z tym jej uszkodzeń w przyszłości. 
3. Gwarancja obejmuje wyłącznie terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 
4. W ramach gwarancji Gwarant zobowiązuje się usunąć nieodpłatnie jedynie usterki będące wadami materiałowymi lub konstrukcyjnymi. 
5. Użytkownik traci prawo wynikające z gwarancji w przypadku: 
- Użytkowanie towaru niezgodnie z przeznaczeniem, 
- Obsługi niezgodnej z instrukcją, 
- Używania nieoryginalnych części zamiennych lub niewłaściwych materiałów eksploatacyjnych, a w szczególności nieodpowiednich filtrów, przewodów 
połączeniowych, olejów, paliw, smarów, zanieczyszczonej benzyny, itp.. 
- Dokonywania we własnym zakresie napraw, wymiany podzespołów, dokonywania zmian konstrukcyjnych, 
- Jakiejkolwiek ingerencji wewnątrz urządzenia przez podmioty inne niż uprawnione, 
- Dokonywanie wpisów bądź poprawek w karcie gwarancyjnej przez podmioty inne niż do tego uprawnione przez Producenta, 
- Niewłaściwego przechowywania, 
6. Gwarancji nie podlegają w szczególności uszkodzenia mechaniczne urządzenia, a w szczególności elementy zużywające się podczas eksploatacji takie jak: noże, 
łańcuchy, prowadnice, koła, elementy mocujące, pasy klinowe, linki rozruchowe, głowice żyłkowe, świece zapłonowe, powłoka lakiernicza korpusu kosiarki, itp.. 
7. Naprawie gwarancyjnej nie podlegają także: 
- Wygięcie lub pęknięcie wału korbowego, zerwanie klina koła zamachowego, zatarcie silnika, uszkodzenia mechaniczne wyłączników i przełączników, uszkodzenia 
powstałe w wyniku zastosowania niewłaściwych przewodów połączeniowych mogących powodować np. wytopienie styków wyłączników. 
 

Zgłoszenie reklamacji: 

 
1. Wstępną zasadność składanej reklamacji dokonuje sprzedawca w punkcie sprzedaży 
2. Dalszą zasadność reklamacji dokonuje już autoryzowany punkt serwisowy posiadający uprawnienie do prowadzenia napraw serwisowych. 
3. Autoryzowane punkty serwisowe znajdują się na stronie www.vertexnarzedzia.pl w zakładce „serwis”. 
4. Reklamację należy składać do punktu sprzedaży w którym urządzenie zostało zakupione. 
5. wezwanie kuriera po odbiór przesyłki serwisowej odbywa się poprzez wypełnienie formularza na stronie internetowej www.vertexnarzedzia.pl w zakładce „serwis”. W 
przypadku problemów z wezwaniem kuriera, bądź jakimikolwiek problemami technicznymi z wygenerowaniem listu przewozowego prosimy o kontakt pod numerem: 
733 464 844. 
6. Do właściwego zgłoszenia reklamacji potrzebne jest: ksero dokumentu zakupu, karta gwarancyjna oraz dokument Warunków Gwarancji. Brak któregokolwiek 
dokumentu nie spełnia zasadności reklamacji. 
7. Towar powinien być zapakowany w oryginalne opakowanie. Produkt powinien być dostarczony do serwisu czysty. Jeżeli dokonanie naprawy będzie wymagało 
oczyszczenia urządzenia z zanieczyszczeń serwis ma prawo obciążyć reklamującego dodatkowymi kosztami za usługę. 
8. Czas oczekiwania na usunięcie usterki w autoryzowanym serwisie nie powinien przekroczyć 14 dni roboczych. 
9. Czas oczekiwania może być krótszy lub może się również wydłużyć z przyczyn niezależnych. W tym celu klient powinien zostać uprzedzony o zaistniałej sytuacji 
telefonicznie, elektronicznie lub na piśmie o wydłużeniu się czasu naprawy gwarancyjnej. 
10. Jeżeli usterka urządzenia nie mieści się w zakresie gwarancji klient zostanie o tym powiadomiony. Jeżeli kupujący nie zgodzi się na odpłatną naprawę urządzenia 
wówczas kupujący sam na swój własny koszt odbierze urządzenie z serwisu, bądź zleci odesłanie przesyłką kurierską pod wskazany przez siebie adres upoważniając 
serwis do wysłania przesyłki za pobraniem lecz jedynie tylko o kwotę przesyłki kurierskiej. 
11. Koszty wynikające ze zgłoszenia nieuzasadnionej reklamacji obciążają składającego reklamację i zostaną one doliczone i wyszczególnione w specyfikacji 
dołączonej do faktury bądź paragonu za dokonaną usługę. 
 

 

  



 


